
 
 
 

 
 

 

 1.   Alphabet esa ck;s ls 10 os v{kj ds rFkk nk;s 

ds 16 os v{kj ds fBd e/; dkSu & lk v{kj 
gksxkA \ 

 

 
  (A)  0    
  (B)  1 
  (C)     2   
  (D)   3 

 
  Answer: a   

 2.   "COMPLEX" kCn esa v{kjksa ds ,sls fdrus 

tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa gksrs gSa\ 

 

  (A)  कोई नह ॊ    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से अधिक  

 

  Answer: B   

 3.   शब्द ADRW के अऺरों में से प्रत्येक शब्द में 
केवऱ एक बार उपयोग करते हुए ककतने अर्थपूर्थ शब्द 
बनाये जा सकते है? 

  (A)  कोई नह ॊ    

  (B)  1     

  (C)  2        

  (D)  3    

  (E)  3 से अधिक  

 

  Answer: C   
 4.   

 
SUPERCONDUCTOR 
  (A)  PERSONAL  
  (B)  SUPPORT  
  (C)  COUNTER  
  (D)  REPORTER  

 

  Answer: C   
 5.   (Alphabet) 

D  A  I   M   E   N 
 1  2  3   4    5  

  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
  

 
  Answer: C   

 6.   ck,a ls nk,a dh vksj i<+us ij] fn, x, v{kj&lewg esa ,sls 

fdrus O;atu gSa] ftuds Bhd ckn ,d  

      Loj gS? 
         ¼ck,a½ 

ATGH@7DOGKI7#PE41D&GOH4@3IKMBUCD 
¼nk,a½ 

  (A)  6 

  (B)  3 

  (C)  4 

  (D)  5 

 

  Answer: D   

 7.    उस ववकल्प का चयन कीजजए, शब्दकोश में 
कदखेंगे।  गए शब्दों के ऐसे सह  क्रम का धनरूपर् करता 
है, जैसे वे अॊगे्रजी 
  
1  Canvas 2 Candidly 3 Canteen 4 Canopy 5 Cannibal 6 
Cancer 
  (A)  6, 2, 5, 3, 4, 1 
  (B)  6, 2, 5, 4, 3, 1 
  (C)    5,2 6,4, 1, 3 
  (D)   6, 5, 2, 4, 3, 1 
  

 
  Answer: b   

 8.    उस ववकल्प का चयन कीजजए, जो कदए गए सह  
क्रम का धनरूपर् करता जैसे वे अॉगे्रजी 
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शब्दकोश में कदखेंगे।  

1  Circulate 2  Circuit 3  Citrus 4  Cinnamon 5  Circular 
6  Citizen 
   
  (A)  4,2,5,1,6,3 
  (B)  4,2,1,5,6,3, 
  (C)  4,5,2,1,6,3 
  (D)  2,1,5,4,3,6 

 

  Answer: A   

 9.    दिए गए शब्िों को अगें्रजी शब्िकोश के अनुसार 
व्यवस्थित करने के पश्चात,् कौन सा शब्ि 'पांचवे थिान 

पर आएगा?  

1- Version 2- Versus 3- Versicolour 4- Verse 

5-Verso 
  (A)   Version 

  (B)  Verso 

  (C)  Verse 

  (D)   Versus 

 

  Answer: d   
 10.    v{kjksa ds ml la;kstu dk p;u djsa tks nh xbZ J`a[kyk esa 

fjDr LFkkuksa esa dzfed :i ls j[ks tkus ij Jà[kyk dks iw.kZ djsxkA 

        r - vql - mv - lrm - q - rm - ql 

  (A)  m, r, q, v, l, v 

  (B)   v, v, q, r, l, m 

  (C)   l, m, q, r, v, v 

  (D)   q, r, v, l, v, m 

 
  Answer: A   

 11.   v{kjksa ds ml la;kstu dks pqusa tks nh xbZ J`a[kyk esa fjDr 

LFkkuksa ij dzfed :i ls j[ks tkus ij J̀a[kyk dks iwjk djsxkA 

       qpl - r - plt - qp - trq - l - r 

  (A)   q, r, l, t, p, q 

  (B)    t, q, r, l, p, t 

  (C)    q, p, r, t, l, p 

  (D)   p, t, r, q, t, l 

 

  Answer: B   
 12.    v{kjksa ds ml la;kstu dks pqusa tks nh xbZ Jà[kyk esa fjDr 

LFkkuksa ij dzfed :i ls j[ks tkus ij J̀a[kyk dks iwjk djsxkA 

       dq - pln - qt - Ind - tpl - dq - p - n   

  (A)   t, d, p, q, n, t, l 

  (B)  d, l, n, p, q, t, t 

  (C)  t, p, d, q, l, n, t 

  (D)  t, t, q, p, n, l, d 

 

  Answer: A   
 13.    fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj og la[;k 

pqusa tks blesa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh  

      gS? 

          
  

  (A)   24           

  (B)  19              

  (C)  18             

  (D)  20 

 
  Answer: A   

 14.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;d djsa vkSj og la[;k 

pqusa tks blesa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gS? 

  
  

  (A)   4           

  (B)  6            

  (C)  15                

  (D)  5 

 

  Answer: D   
 15.     fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa rFkk fn, x, 

fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa tks bl iSVuZ esa iz”u& 

     fpgu (?) dks izfrLFkkfir dj ldrh gSA 

       

  (A)  8                          

  (B)  5                     

  (C)  9                               

  (D)  7 

  

 
  Answer: A   



 

 16.   fuEufyf[kr ç”uksa esa] ml mrj dk p;u dhft,] tks ç”u 
vkd̀fr esa lfUufgr gksA 

  
  

  (A)      (B)     

  (C)      (D)   

  

 
  Answer: C   

 17.   fuEufyf[kr ç”uksa esa] ml mrj dk p;u dhft,] tks ç”u 
vkd̀fr esa lfUufgr gksA 

  
  

  (A)     (B)    

  (C)      (D)   

  

 

  Answer: A   
 18.   fuEufyf[kr ç”uksa esa] ml mrj dk p;u dhft,] tks ç”u 
vkd̀fr esa lfUufgr gksA 

  
  

  (A)  a    (B)     

  (C)      (D)   

  

 
  Answer: D   

 19.    यकद एक दपथर् को रेखा AB पर रखा जाए, तो 
वबकल्प आकृधतयों में से कौन-सी आकृधत प्रश्न आकृधत 
का सह  प्रधतवबॊब होगी? 

 

  (A)      (B)      

  (C)     (D)      

 

  Answer: A   

 20.   दपथर् को धनम्न धचत्र के अनुसार 'MN' पर रखने 
से कदए गए सॊयोजन के बनने वाऱे   

सह  दपथर् प्रधतवबॊब का चयन करें। 

 

  (A)  (B)    

  (C)     (D)    

 
  Answer: B   

 21.   कागज के एक टुकडे को मोडा जाता है और 
उसमें छेद ककया जाता है, जैसा कक नीचे प्रश्न आकृधतयों 



 

में कदखाया गया है। द  गई उत्तर आकृधतयों में से 
बताइए कक खोऱे जाने के बाद वह ककस उत्तर आकृधत 
के समान कदखाई देगी? 

 
(A)     

(B)       

(C)      (D)     

 
  Answer: B   

 22.    कागज के एक टुकडे को मोडा जाता है और 
उसमें छेद ककया जाता है, जैसा कक नीचे प्रश्न आकृधतयों 
में कदखाया गया। है। द  गई उत्तर आकृधतयों में से 
बताइए कक खोऱे जाने के बाद वह ककस उत्तर आकृधत 
के समान कदखाई देगी? 

 
 

 (A)    (B)      

 (C)      (D)     
 

 

  Answer: A   
 23.   ml fodYi vkd̀fr dk p;u dhft, tks fuEukafdr vkd̀fr 

Ja`[kyk esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku 

    ij vk,xh vkSj iSVuZ dks iwjk djsxhA 

      

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
  Answer: A   

 24.   ml fodYi dk p;u djsa] tks iSVuZ dks iwjk djus ds fy, 

uhps nh xbZ vkd̀fr esa iz”uokpd fpgu 

     (?) ds LFkku ij vk,xkA 

       

  (A)    (B)   

  (C)  (D)   

 



 

  Answer: C   
 25.   fuEufyf[kr fodYiksa es ls ml vkd̀fr dk p;u dhft,] 

ftls iSVuZ dks iwjk djus ds fy, iz”u fpgu (?) ds LFkku ij j[kk 

ldrk gSA 

        

  (A)  (B)   

  (C)  (D)   

 

  Answer: d   
 26.   pkj dzekxr vHkkT; la[;kvksa esa ls vafre rhu dk xq.kuQy 

7429 gS vkSj igyh rhu dk xq.kuQy 4199 gSA bu vHkkT; la[;kvksa 

esa ls lcls cM+h la[;k Kkr dhft,A 

  (A)  37 

  (B)  23 

  (C)  29 

  (D)  13 

 

  Answer: b   
 27.   50 vkSj 60 ds chp dh vHkkT; la[;kvksa dk ;ksx Kkr 

dhft,A 

  (A)  118 

  (B)  114 

  (C)  110 

  (D)  112 

 
  Answer: d   

 28.   एक भजक, भागफऱ का 15 गुना तर्ा शेषफऱ 

का 3 गुना है| यकद शेषफऱ 40 है, तो भाज्य ऻात 
कीजजए| 
  (A)   750  
  (B)   900  
  (C)   1000  
  (D)   600  

 
  Answer: c   

 29.   दो अॊको वाऱी एक सॊख्या में, इसके इकाई का 
अॊक इसके दहाई के अॊक से 2 अधिक है और ड  गई 
सॊख्या एवॊ इसके अॊको के योग का गुर्नफऱ 460 है| 
वह सॊख्या ऻात कीजजए|  

  (A)   64  
  (B)   36  
  (C)   48  
  (D)   46  

 
  Answer: d   

 30.   िो घनात्मक संख्याओं में 2001 का अतंर है| 
बड़ी संख्या को छोटी संख्या से ववभास्जत करने पर 
भागफऱ 9 और शेष 41 बचता है| बड़ी संख्या के अकंों 
का योग क्या होगा? 

  (A)   15 

  (B)   11 
  (C)   14 

  (D)   10 

 

  Answer: c   

 31.    11760 के  के  का  ऻात करें|  
  (A)   467  
  (B)   598  
  (C)   645  
  (D)   294  
 



 

  Answer: d   

 32.   धनम्न में से कौन सी सॊख्या 3 से ववभाज्य है?  
  (A)   3745932  
  (B)   4539763  
  (C)   6342589  
  (D)   2362735 
 

  Answer: a   

 33.   उन दो क्रमागत सम सॊख्याओॊ का गुर्नफऱ 
क्या होगा जजनके वगों का अॊतर 84 है  

  (A)  360    

  (B)  400    

  (C)  528    

  (D)   440  

 

  Answer: d   

 34.   दो सॊख्याओॊ का योगफऱ 14 और उनके बीच 
का अॊतर 4 है उन दोनों सॊख्याओॊ का गुर्नफऱ क्या 
होगा? 

  (A)  36     

  (B)   54      

  (C)  27      

  (D)  45      

 

  Answer: d   

 35.   एक ववभाजन कक्रया में, भाजक भागफऱ का 14 
गुना और शेषफऱ का 7 गुना है यकद शेषफऱ 34 है, 
तो भाज्य क्या होगा? 

  (A)  4063      

  (B)  4080      

  (C)  4114       

  (D)  4097      

 
  Answer: b   

 36.   दो-अॊकीय एक सॊख्या के अॊकों के गुर्नफऱ 12 

है जब उस सॊख्या में 9 जोडा जाता है तो अॊको का 
क्रम उऱट जाता है वह सॊख्या है  

  (A)  34     

  (B)   43      

  (C)  62      

  (D)  26      

 
  Answer: a   

 37.   धनम्नधऱजखत में से कौन सी सॊख्या 11, 13 और 
7 से पूर्थत् ववभाज्य है? 

  (A)  624613  
  (B)  624624  
  (C)  624635  
  (D)  624646  

 

  Answer: B   

 38.    यकद छह अॊकों की सॊख्या 15x1y2, सॊख्या 44 
से ववभाज्य है तो (x + y) बराबर होगा: 
  (A)  6  
  (B)   8   
  (C)   7  
  (D)  9  

 

  Answer: C   

 39.    x के ककस मान के धऱए सात अॊकीय सॊख्या 
8439 x 53, सॊख्या 99 से ववभाज्य है? 

  (A)  6   
  (B)  3  
  (C)  4  
  (D)  9  

 
  Answer: C   

 40.   la[;k M dks 7 ls foHkkftr djus ij “ks’kQy 6 cprk gSA 

M ds oxZ dks 7 ls foHkkftr djus ij fdruk “ks’kQy 

    cpsxk? 

  (A)  1 

  (B)  2 

  (C)  4 

  (D)  3 

 
  Answer: A   



 

 41.   nks vadksa okyh ,d la[;k dk oka Hkkx] ml la[;k ds vk/ks 

ls 15 de gSA 2 vadksa okyh ml la[;k 

     ds vadksa dk ;ksxQy fdruk gksxk? 

  (A)  7 

  (B)  8 

  (C)  6 

  (D)  5 

 

  Answer: C   
 42.    7.45 ?kaVksa dks ?kaVs] feuV vkSj lsdaM esa dSls fy[kk 

tk,xk? 

  (A)    7 ?kaVs]  40 feuV] 5 lsdaM 

  (B)    7 ?kaVs]  20 feuV] 7 lsdaM 

  (C)    7 ?kaVs]  45 feuV] 0 lsdaM 

  (D)   7 ?kaVs]  27 feuV] 0 lsdaM 

 

  Answer: D   

 43.    dks 6 ls foHkkftr fd, tkus ij izkIr “ks’kQy 

Kkr djsa? 

  (A)  3 

  (B)  2 

  (C)  1 

  (D)  0 

 
  Answer: D   

 44.   95 × 105 का मान ----- है।  

  (A)    9975 
  (B)   9965 
  (C)   9981 
  (D)    9935 

 

  Answer: A   

 45.       dk eku gSA 

  (A)   0 
  (B)   1 
  
  (C)   -1 
  (D)   2 
  

 

  Answer: B   

 46.   6-(6÷2-3+7-2) ×[{3-2÷2}×5 -6 का मान क्या है? 
  
  (A)  -14  
  (B)   -18 

  (C)   -4 

  (D)    -12 
  

 

  Answer: a   

 47.   यकद  है, तो 
(2a+3b) का मान ऻात कीजजए| 
  (A)   9  
  (B)   3  
  (C)   7  
  (D)   5  
 

  Answer: b   

 48.   यकद (2y + ) = 7 है, तो (   +  ) का मान 
ऻात करें। 

   

  (A)    
  

  (B)   

  (C)    
  

  (D)    

 

  Answer: b   

 49.    यकद x + y = 7 और xy = 19 है, तो    +  का 
मान ऻात करें।  

  
  (A)  11 



 

  (B)   12  
  (C)  17 
  (D)  19 
  

 

  Answer: a   

 50.   यकद x +  = 2  है, तो  +  = ? 

  
  (A)    1 
  (B)    2 
  (C)    8 
  (D)    0 

 

  Answer: b   
 51.   Select the correctly spelt word. 
   
  (A)  Milenium  
  (B)  Millennium  
  (C)  Millenum  
  (D)  Milennium  

 

  Answer: b   
 52.   Select the correctly spelt word.  
  
  (A)  Bihavior  
  (B)  Behavier  
  (C)  Behaviour  
  (D)  Behaveor  

 

  Answer: c   
 53.   Select the INCORRECTLY spelt word.  
  
  (A)    Sentence  
  (B)    Artificial  
  (C)    Tendancy  
  (D)    Matrimony  

 
  Answer: c   

 54.   The sentence given below has one misspelt 
word. Spot the INCORRECTLY spelt word and select 
its correct spelling.  
A unanimos consent of all the shareholders was 
required to approve the merger.  

  
  (A)    Anenimous  
  (B)    Unanemous  
  (C)    Unanimous  
  (D)    Ananimous  

 

  Answer: c   

1)  55.   Find the part/segment of the given 
sentence that has an error in it.  

I don't like  that type of a man  who does nothing but  
find out faults in others.  

 
  (A)   I don't like      
  (B)   that type of a man     
  (C)    who does nothing but      

  (D)      find out faults in others. 

 
  Answer: B   

 56.    Find the part of the given sentence that has 

an error in it.  

His father  forbade him to go  to cinema  late at 

night.  

 

  (A)  His father      

  (B)      forbade him to go     

  (C)       to cinema      

  (D)     late at night. 

 

  Answer: C   

 57.    Find the part of the given sentence that has 
an error in it. If there is no error, choose ‘No error’. 

All the Chiefs Ministers are responsible for the pitiable 
condition of their states.  

 

  (A)    All the Chiefs Ministers   
  (B)    are responsible for the    
  (C)    pitiable condition of their  
  (D)    states.   

  (E)   E 

 

  Answer: A   

 58.   Find the part of the given sentence 

that has an error in it. If there is no error, 



 

choose ‘No error’. 

 He gave me two important informations I 

had been waiting for the previous two 

months.  
  (A)    He gave me   

  (B)    two important informations    

  (C)    I had been waiting for     

  (D)    the previous two months.   

  (E)   E 

 

  Answer: b   

 59.    Find the part of the given sentence that has 
an error in it. If there is no error, choose ‘No error’. 

The doctor declared that the patient's intestine was 
not working properly and so he needed medical 
treatment for a long time.  

 

  (A)    The doctor declared that   
  (B)    the patient's intestine was  
  (C)    not working properly and so he needed     
  (D)   medical treatment for a long time.  

  (E)   E 

 

  Answer: B   

 60.    Find the part of the given sentence that has 

an error in it.  

One should   be true to one's promises  in order to 

earn  name and fame in the life.  

  (A)  One should       

  (B)      be true to one's promises     

  (C)       in order to earn      

  (D)     name and fame in the life. 

 

 

 

  Answer: D   
 61.   ANTONYME OF Mitigate  
  (A)   Alleviate  
  (B)    Facilitate  
  (C)    Aggravate  
  (D)    Mollify   

 
  Answer: C   

 62.   ANTONYME OF Neat  
  (A)    Sloppy  
  (B)    Fragrant  
  (C)    Spruce  
  (D)   Orderly    

 
  Answer: A   

 63.   Select the most appropriate synonym of the 
given word.  
Abort  
  (A)  Continue   
  (B)  Begin   
  (C)  End  
  (D)  Hate  

 

  Answer: C   

 64.   Select the most appropriate synonym of the 
given word .  
Aggregate  
  (A)  Disperse   
  (B)  Total   
  (C)  Separate   
  (D)  Divide  

 

  Answer: B   
 65.   Select the most appropriate 'one word' for the 
expression given below.  
Fear of heights.  
   
  (A)  Claustrophobia  
  (B)  Agoraphobia  
  (C)    Homophobia  
  (D)    Acrophobia  

 

  Answer: D   
 66.   --------  Hkkjrh; vFkZO;oLFkk dk izkFkfed {ks= gSA 

  (A)   d`f’k    

  (B)  U;k;kra=   
  (C)   lwpuk vkSj izkSn~;ksfxdh    

  (D)    cSafdax 

 

  Answer: A   
 67.   dEI;wVj Áksxzke esa ,jj gSaA   
  (A)   dSz'k  

  (B)   ikoj Qsy fMLd  



 

  (C)   cx 
  (D)   ok;jl 

  Answer: C   

 68.    PC  dk iwjk :i gS &&&&&&&&&  

  (A)   Personal  Computer  

  (B)   Process Control  

  (C)   Production Computer  

  (D)   Painful Creation   

  Answer: A   

 69.   'kCn dks gkbykbV djus ds fy, vki D;k 
djsaxsa \ vki dlZj dks 'kCn ds cxy esa j[krs 

 gSa vkSj fQj &&&&&&  

  (A)   cVu dks uhps gksYM djrs   
gq, ekbl Mªsx  

  (B)   ekml ,d ckj fDyd djrs gS   

  (C)   ekml dks pkjksa vksj jkSy djrs gS   

  (D)   ekml jksy djds fDyd djrs gS   

  Answer: A   
 70.    .bas,  doc  vkSj  .htm   fdlds mnkgj.k gsaA \  

  (A)   MkVk cslks  

  (B)   MksesUl  

  (C)   ,DLVsU'kul  

  (D)   izksVksdkYLk 

  Answer: c   
 71.   Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk fdl o’kZ gqbZ Fkh? 

  (A)   1952     

  (B)  1926      

  (C)   1950     

  (D)    1947 

  Answer: B   
 72.   ------- og nj gS ftl ij okf.kfT;d cSad fuf/k;ksa dh deh 

ds ekeys esa Hkkjrh; fjtoZ cSad (RBI) ls m/kkj ysrs  

     gSaA 

  (A)   fjolZ jsiks nj    

  (B)   cktkj nj    

  (C)   jsiks nj    
  (D)    fofue; nj 

  Answer: C   

 73.   भारत में बैंककॊ ग ऺेत्र के सॊदभथ में, ‘RTGS’ में ‘G’ 
ककस शब्द का घोतक है? 

  (A)  ग्रॉस   

  (B)  गे्रन    

  (C)  गे्रजुअऱ    

  (D)  ग्रैंड   

  Answer: a   

 74.   HTTPS शब्द का क्या अर्थ (पूर्थ नाम) है? 

 (A)  Hyper Text Transfer Protocol Secure    
 (B)  Hyper Text Translation Protocol Service   
 (C)  Hyper Text Transfer Protocol Service   
 (D)  Hyper Text Translation Protocol Secure  

  Answer: A   

 75.   MS Word 2010 में वतथमान फाइऱ को वप्रॊट 
करने के धऱए ककस शॉटथ कट कुॊ जी का प्रयोग ककया 
जाता है? 

 (A)   Ctrl + T 
 (B)  Ctrl + R 
 (C)  Ctrl + P 
 (D)  Ctrl + S 

  Answer: c   

 

STUDENT NAME REG RIGHT   WRONG   COMP  ENG  GS MATH REAS  
OBTAIN 
MARKS RANK 

KHUSHBOO KUMARI 
GUPTA 19182 31 29 2 3.5 3 5 34 47.5 1 

ANJALI KUMARI 19183 27 37 0.5 9.5 -2 11.5 15.5 35.5 2 

SONAM KUMARI 19193 26 49 2 10 0.5 15 0 27.5 3 

ISHA KUMARI 19169 15 21 1.5 1 1.5 1.5 14 19.5 4 

RAJU KUMAR 19187 18 50 4.5 -3 0.5 -2 11 11 5 

SONALI KUMARI 19179 14 61 -3 2.5 0.5 -5 2.5 -2.5 6 

 

  

 


